

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

建立救助机制 巩固脱贫成色

本报讯 全椒县严格按照“摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管”的原则，一手抓剩余贫困人口减贫，一手抓已脱贫人口巩固提升，针对农村特殊困难群体，建立困难群众救助制度，充分发挥社会救助保障制度优势，防止脱贫人口返贫，防止非贫低收入家庭致贫，全面巩固脱贫成效。

明确救助范围标准。将参加城乡居民医疗保险的最低生活保障对象、特困人员、孤儿、低收入家庭的老年人、未成年人等全部纳入保障范围。根据实际情况，对住院和重大疾病医疗救助政策进行

调整。将救助对象住院医疗救助比例提高5个百分点，救助救助封顶线提高1万元；救助对象因重大疾病产生的医疗费用扣除起付线5000元后，按四级累进制分段计算进行二次医疗救助补偿，最高可享受10万元救助。同时，加大救助政策宣传力度，通过电视广播、微信公众号等媒介，对救助政策进行宣传，确保政策家喻户晓。该机制建立以来，共救助207人次，救助金额168.8万元。

规范申请审批程序。实行由“个人申请、镇村初审、县级部门联合复核、县政府分管领导审批”制度，确保救助资金管理使用安全性、规范性和有效性。

同时，建立救助政策落实监管机制，镇村对救助资金使用进行公示公告，设立举报电话、信箱接受群众监督。县纪委监委机关、县审计局等部门开展救助政策落实专项审计检查，确保救助资金安全。

源头治理防范风险。把防止返贫和继续攻坚放在同等重要位置，建立健全防止返贫致贫监测、防范自然灾害、防范市场波动、防范带动断链、防范失业“五防”机制，坚持防范为先，做到防治结合，深入分析风险背后的深层次原因，坚持标本兼治，强化源头治理，从“根子”上消除风险滋生蔓延的各类因素。

(谢 璐)

防御高温热害 推进产业扶贫

本报讯 近日，为切实做好当前高温季节贫困户热害防御工作，针对正值生育期的农作物、畜禽养殖等带来的不利影响，为确保产业扶贫安全有效，稳步推进，全椒县住房和城乡建设局积极应对，及时跟进，全程帮扶。

凝聚多方力量，履行帮扶职责。全椒县住建局邀请县农业农村局工作人员对水稻、玉米等农作物生产进行技术指导，帮助广大贫困户采取水源调度、灌深水护苗、喷施叶面肥和抗蒸腾剂，弥补养分消耗等有效措施，切实减轻高温天气对农

作物的危害；对饲养畜禽，切实采取通风、遮荫、喷淋等降温办法，调整饲喂时间和方式，保证充足饮水，强化防疫病防控等措施，保障畜禽安全避暑。

跟踪产业扶贫，做好补救措施。全椒县住建局要求各帮扶责任人到贫困户高温热害防御提供必要帮助，准确了解高温给产业扶贫带来的不利影响，主动作为，协调组织，积极防御；加强与县气象部门联系，及时发布预警信息，及时组织镇、村农技人员深入田间地头，根据不同农作物生育进程，制

定完善高温热害防御技术指导方案，力争把热害损失降到最低限度。

提供防暑物资，力促平稳度夏。全椒县住建局组织帮扶责任人排查正在实施的“一村一品”及稻虾混养生态项目，要求工作人员适当调整作息时间，避开午间高温时段，同时提供防暑降温药品、饮品等措施，注重对年老体弱及病重贫困户家庭帮扶，上门做好防暑降温工作，给他们带去避暑药品和生活必需品。

(刘丹丹 费 璇)

县委宣传部举办新闻业务培训班

为切实加强新时代新闻宣传工作，提高全县通讯员和融媒体中心新闻工作者的写作水平，8月12日下午，县委宣传部专门举办了一场新闻策划专题培训活动。县委常委、宣传部长周娅琼主持活动。活动邀请光明日报安徽记者站站长、安徽大学、安徽师范大学兼职教授、硕士生导师、安徽电视台、电台时事评论员常河授课，各镇、县直各单位新闻通讯员、宣传部门机关和融媒体中心全体人员参加培训。

杨 蓉 沈 果 摄



短讯集萃

二郎口镇善用『小喇叭』传递『好声音』

本报讯 “高温天气，请各位家长关注防溺水工作”来自全椒县二郎口镇各村组“小喇叭”的声音成了村民们熟悉的“乡音”。目前，该镇各村组共有“小喇叭”360个，在乡村始终传递着“好声音”。

压实责任主动用。该镇在抓好“小喇叭”建设的同时，深知广播工作“三分建七分管”。为避免产生“重建轻管”现象，该镇成立了由镇党委书记任组长的农村应急广播领导小组。同时，明确由镇分管负责人牵头抓落实，做到一级抓一级，层层抓落实的局面，确保主动传递“好声音”。发布信息经常用。“教育扶贫、就业扶贫、产业扶贫……”。该镇广电工作人员坚持每天调看广播信息平台，按时播放脱贫攻坚等方面信息，并监测每村广播播情况，及时做好信息反馈。在发布前，对信息进行审核，严把政治关、政策关、文字关，确保“小喇叭”只传递“好声音”。

保障技术随时用。全镇广播采取双模系统，既能接收省市县信号，又能插播镇、村的信号，实现并行运用。同时，该镇建立了由15人组成的广播维修队伍，实现了360个“小喇叭”维修全覆盖。维修队伍通过定期巡查检修，提升了广播播率率和常响率。同时，发挥应急广播信息监管员作用，确保问题早发现早维修，确保“小喇叭”常用常响。疫情防控期间，镇广电站和维修人员紧急维修“小喇叭”16只，为传递“好声音”提供技术支持。

完善机制规范用。一方面，该镇对全镇13个村广播室设备进行更新、改造和功能完善，使其应急预警控制功能更加凸显，真正实现农村应急广播体系可控。另一方面，该镇将农村应急广播运行情况纳入村综合绩效考核，并制定了农村应急广播绩效考核具体办法，对镇维修人员和村广播信息监管员进行奖励激励，确保“小喇叭”规范使用。

据该镇相关负责人介绍，全镇的“小喇叭”及时播放脱贫攻坚、扫黑除恶、美丽乡村建设等工作信息，成为政府工作“好助手”。同时，积极为村民播放寻人启事、寻物启事等事项，成为群众办事的“好帮手”，传递了“好声音”。

(王 虎 桓永峰 侯 芳)

马厂镇抓就业助脱贫

本报讯 走进全椒县马厂镇为民服务中心，大厅里整齐地摆放着企业用工宣传手册、招工手册等就业指导资料，供办事群众参阅。据悉，近年来，该镇坚持狠抓就业，促进农民增收，助力脱贫攻坚。

发布岗位信息增信心。该镇积极与县人社等部门对接，了解县内企业用工情况，对有用工需求的企业提供的岗位进行甄别筛选，选取经营环境安全、管理体制健全、培训制度完善、有一定社会影响力的单位作为选择对象，并汇编成新的岗位信息。该镇及时在政府网站、户外显示屏、基层公共就业服务平台等平台发布岗位信息及就业政策，并利用扶贫干部入户走访契机宣传，尽最大努力让更多的村民及时掌握政策和岗位信息，增强就业信心。

筛选合适岗位促签约。在前期岗位信息的基础上，该镇及时收集村民就业意愿，尤其是贫困群众的就业意愿。然后，该镇本着“全面覆盖，多而不滥”的宗旨，兼顾行业及区域分布因素，为不同就业意愿、不同年龄段、不同文化水平的村民多层次、多领域的筛选出适合就业岗位，促进村民与用工企业签约。截至目前，该镇已有83名贫困劳动者在镇内企业务工。

开发公益性岗位增就业。为解决难以外出务工的贫困户就业难题，该镇一方面开发了秸秆禁烧员、护林员、保洁员等10类公益性岗位，另一方面提供业务指导，提升贫困户就业能力，今年以来，通过开展公益性岗位带动88名建档立卡贫困户就业。(王 虎 童 波)

大墅镇关爱贫困学子

本报讯 8月17日上午，大墅镇在三楼会议室举行滁州市慈善爱心助学协会捐助大墅镇贫困学生仪式。

“我们秉持募多少，捐多少的原则，捐给大家钱不多，但是党和政府给予大家的关心与温暖，希望大家更加坚定信心努力培养孩子读书”滁州市关工委副主任、滁州市慈善爱心助学协会会长李晓秋说道。

为助力贫困学子求学梦，大墅镇关工委积极向滁州市慈善爱心助学协会争取爱心资金，从7月初开始，利用一个月时间，在学校提供的贫困学生名单基础上，挨家挨户摸排贫困学生真实情况，最后确定40位贫困学子给

予资助，其中建档立卡贫困户29人，残疾户5人，孤儿3人。

“现在我即将成为一名大学生，离自己的梦想又近了一步，我通过学习获得了知识，以后长大了我也要尽自己的能力去帮助他人。”学生代表姜浩月认真地说到。据了解，姜浩月同学家庭仅靠母亲打零工维持生活，家庭生活困难，属于建档立卡贫困户。

大墅镇关工委积极谋划，把贫困学生的关爱资助工作落到实处，让贫困家庭的孩子和其他学生一样感受温暖，拥有自信，培养孩子们传承友善和乐于奉献的品格，传承爱心接力棒，感恩社会，报效祖国。(张雨莲)

县信访局举办信访基础业务培训班

本报讯 为进一步提升全县信访工作基础业务水平，8月14日，全椒县信访局举办了为期一天的信访基础业务培训班。县委副书记、公安局局长叶晓飞到会指导并作动员讲话，培训邀请了滁州市信访局来

访接待中心、网络中心、督查督办室相关负责同志授课。各镇、经济开发区、县直部分单位分管领导、信访办主任、信访系统操作员，县信访局全体人员近100余人参加培训。

(江帮平)

县消防救援大队法律援助工作站成立

本报讯 为切实维护广大消防指战员及其亲属以及在消防执法、服务中遇到的困难群众的合法权益，充分发挥法律援助在涉消防维权工作中的作用，近日，全椒司法局、全椒消防救援大队联合下发《关于在全椒消防救援大队设立法律援助工作站的通知》。

全椒消防救援大队法律援助工作站设立后将积极为全县消防指战员及其亲属以及困难群众提供法律咨询、代拟法律文书、初审法律援助申请、开展普法教育及法律知识辅导讲座等服务。

该工作站的设立，进一步拓展延伸了全椒法律援助工作领域，是贯彻落实上级关于完善法律援助制度、扩大法律援助范围要求的重要举措。工作站设立后将坚持以广大消防指战员及其亲属以及困难群众的法律援助需求为导向，充分发挥“保障权利、促进公平、维护和谐稳定”的职能作用，不断建立健全相关工作制度，把法律援助工作做实做细，切实提高消防指战员依法办事、依法维权的能力和水平，维护好全县消防指战员及其亲属以及困难群众的合法权益。

(姜宝桃)

农村生活污水整治“火热如夏”

本报讯 “我们刚从防汛战场撤回，就奔到刘兴村的建设工地了！我们每天比太阳起得早，又比太阳回得晚，就是为避开高温时间，全力抢建工程。”近日，全椒县生态环境分局会同县住建局和县美丽办开展污水处理设施及管网整改督查工作时，大墅镇刘兴村工程负责人站在烈日下，脖子上挂着毛巾，边说边擦汗。

正值盛夏时节，全椒县持续高标准推进23个农村污水处理设施及管网问题整改，追回因疫情和汛情而延误的工期，加大人力、物力，合理调配作业时间，紧扣时间节点，全县各镇施工工地均满负荷运转，确保工程进度。目前，全县已完成污水处理设施改建8个；正在施工建设的11个；已

启动项目设计和招标工作4个，配套管网建设同步进行，所有存在整改的问题按规定时限，于年底完成。督查小组表示：天气炎热，各施工单位要合理调配作业时间，在确保工人生命安全的前提下，保质保量完成工程进度。各镇安排的监理人员要严格落实监督责任，保证设施及管网建成后提质增效。

农村生活污水治理是农村人居环境整治的重要内容，是实施乡村振兴战略的重要举措，全椒县坚决落实习近平总书记关于农村人居环境工作的重要指示精神，持续做好农村生活污水治理专项工作，建设生态宜居的美好家园。

(徐 婷)

三举措提升医保执法水平

本报讯 今年以来，全椒县医保局采取三举措，切实提升了医保依法行政水平。

加强队伍建设。严格实行医保执法人员持证上岗和资格管理制度，暂未取得执法证的工作人员，不得从事医保执法活动。同时，县医保局积极开展执法业务培训，进一步提高稽核经办人员的业务能力和医保执法工作效率，提升了执法人员识别医保欺诈行为的敏锐度和洞察力。

规范执法行为。县医保局在对各定点医药机构的执法过程中，严格履行两名以上工作人员现场检查，持证上岗、亮证执法，不折不扣地执行法定程序，落实“阳光执法”。通过开展专业执法人员业务培训，促使医保执法工作走向规范化、法治化轨道。确立执法全过程记录制度，明确各个执法环节记录的内容、方式、载体等事项，完善执法信息采集、存储、分析、归档等规范化建设制度。着力推行“痕迹化”记录，在执法过程中适当使用执法

记录仪、手机等便携式记录工具，通过文字、音像等方式，对立案、调查、取证、审查、决定、送达、执行等执法活动进行记录并归档，实现执法行为的全过程留痕和可回溯管理。

严格执法标准。依法梳理权力清单，按照职权法定原则，结合权力清单汇总清理工作，严格按照法律法规规章规定全面梳理确定行政处罚的种类和自由裁量权，切实做到法无授权不可为。县医保局就行政处罚裁量标准进行了统一规范，统一了超范围经营、串换药品、刷卡套现及其他事项等多项违法行为的适用条件和具体标准，确立处罚裁量“一把尺”，解决了“同事不同罚”“一事多罚”等情形。

据悉，截至目前，全椒县医保局对辖区内120家医保协议药店依法依规开展了专项检查，对存在违规行为的部分24家药店实施了行政处罚，现已全部结案，无一起行政复议、行政诉讼，有力维护了全县医保基金安全。

(张 慧 李 智)

大病保险惠民生

本报讯 “去年因患‘急性肝衰竭’住院治疗，医疗费用共花了66万多元，不仅用完了家里全部积蓄，还借了好多外债。想不到除了医保帮助我报销了26万多元外，大病保险还给我报了30万元。我认真仔细算了一下，加在一起总共报销了569162元。真不敢想象，如果没有医保，我们家现在会是个什么样子，是医保救了我们全家。”说到医保和大病保险民生工程，六镇镇居民王某某简短朴素的话语中充满着感激。

为切实减轻重大疾病患者，特别是建档立卡贫困户家庭的经济负担，全椒县医疗保障局积极联合县内商业保险公司、县效能办，采取统一公

开招标的方式，通过和商业保险公司签订相关协议，着力完善大病保险制度，全力推进健康脱贫政策落实。商业保险公司具体承办此项业务，从城乡居民参保费用中按“人头计算”提取一部分基金，组成大病保险基金，无需个人再次缴费。一个保险年度内，参保人员负担的合规医药费用累计超过大病保险1.5万元的起付线的部分，大病保险基金实行一站式结算，分费用段按比例报销，最高段报销比例为80%，且不设封顶线，着力提高重大疾病医疗保障水平。2017年以来，全椒县共有20724人次享受到了6250万元的城乡居民大病保险补偿。

(赵俊杰 张 良)